



諸多的阻礙不順，
原來是主要我等待更好、更適合我的。

遷居記

祂從一本造出萬族的人，住在全地上，並且預先定準他們的年限和所住的疆界，要叫他們尋求神，或者可以揣摩而得，其實他離我們各人不遠；我們生活、動作、存留，都在乎他……（徒十七26-28）。

從小在臺北長大的我，即使年輕時曾到別的縣市唸書，但已習慣臺北生活的便利繁榮、藝文物資豐富；婚後，也在臺北購屋，從來不想搬離臺北。但「人的腳步為耶和華所定；人豈能明白自己的路呢？」（箴二十24）。隨著年齡漸增，家住的是五樓公寓，時常因買菜、搬重物上下樓梯，造成身體不適；親友少來造訪，年事已高的父母，更不想來家中。幾年來

身心上的折磨，讓我下定決心要離開這當初我很喜歡、鄰近公園、臺北蛋黃區的房子。

我為搬家這事向主耶穌禱告。但以家中的預算，要在臺北買兩房以上的電梯房，實在困難，勉強背負房貸，壓力會很大；但若不至少三房，真的不合我們的需求。一開始我看了離家不遠而機能較差的二樓三房的公寓，價錢依然高，但因考量對附近熟悉，坪數也只比目前住的少些，就想試著殺價看看。在看過一次之後，當還想去看第二次時，晚上在睡夢中，突然聽見有人喊我的名字，然後用嚴肅的口氣對

我說：「液化區！」我被他喊這三個字而驚醒過來。仔細回想，才想起，那棟房子是位在幾年前政府公布的「土壤液化區」，我已忘記此事。雖然液化區的房子不一定是危險的，但既然夢中有人這樣警告我，我就不再考慮那房子了。

然偌大的臺北地區，我該從何著手找房呢？在禱告中，神漸漸地讓我明白，這些年，我因身體疲累，晚間常懶得下樓出門去聚會，聖工少做了，信仰也軟弱了。我不只當換電梯房，更該選擇臨近教會，聚會方便的地方。在世間我們不過是客旅，當到達人生終點時，還能守住信仰，將來搬到神為我們預備的天國的房子，那才重要。於是我下了一個決心，那便是我要搬到教會附近，走路就可以去聚會；哪怕是一個需要福音開拓的地方，我也更可以付出體力與時間，兼顧家庭及支援聖工，於是我鎖定附近有教會的區域。但還是希望交通便利、就近捷運站及醫院、生活機能好，並且能接父母來住，以後自己年紀更大時，也比較輕省。另外也考慮先生上班交通的方便性，與風景優美的地方，所以後來我就找到了新北一處有本會祈禱所的地方。然因預算的關係，只敢看電梯三房的房屋。但只要是環境機能與屋況較好的房子，價格總還是高，很難殺價；不然就是我和先生其中一人對房子有意見。找了一年多，我有點心灰意冷，幾乎認為在這個地區，我們不太可能買到理想的房子，也懷疑主耶穌是否願意我們搬來此處。

一個已是好久沒去看房子的星期日，我跟先生說，網路上有兩間房子要賣，今晚剛好有時間，就去走走看看吧。我沒有抱什麼希望而去，果然這兩間房子也都不合我們需

求。在失望之餘，帶我們看屋的年輕新手仲介，提議我們去看附近一間十幾樓的房子。我當場幾次拒絕地說：「不要，因為我有懼高症，我從不考慮六樓以上的房子，去看只是浪費你的時間。」他卻不死心地不斷拜託我們去看。先生盛情難卻，就說去看好了。我帶著不以為然的心態，沒想到進入那房子，我和先生都很喜歡這房子，也忘了自己有懼高症。

當晚回家，兩人都同意明晚就要去下斡旋金，因已在附近看了不少房子，很明瞭當地房價。屋主因一年前就移民到國外，想早點脫手，價格已開低於行情很多，先生又殺了一些，我則提議比我先生提的價錢更低五十萬。我心裡跟主耶穌說：「主呀！殺價對祢有何難？若祢肯，幫我們殺到我開的價錢，讓我們更減輕負擔，以此為證據，我就可以更確定，這房子是祢為我預備的。」

第二天，我用跟主禱告的價錢去斡旋，先生擔心我開的這個價錢太低，屋主不賣。下斡旋金後的第二天晚上，仲介店長打電話來說：「妳開的價錢屋主覺得實在太低了，幾次表示不同意。但在臺灣幫她代賣的親戚，因為是從事旅行社的，常要出團很忙，她有替妳又下殺到一個價錢，屋主有同意。」（這價錢剛好是我先生說要開的價錢），所以我在電話裡回他：「好啦！這價錢可以啦。」我連回他幾次「好」，但不知是他沒聽到，還是沒聽清楚，竟然回我說：「沒關係，我們再替妳殺看看」，便把電話掛斷了。因當晚我正在外面上課，回家已晚，就沒有再詢問他結果。

第二天早上，那位店長打來說：「恭喜你們，昨晚與在國外的屋主視訊，我們店裡的小弟們也都一起替你們殺價，屋主終於同意以妳所希望的價格賣給妳了（正是我跟主耶穌約定的價錢）。」頓時我很感動，就知道這真是主為我預備的房子。所以當店長問我們願不願意明天就簽約，因為屋主在臺灣代賣的親戚，她又要帶團出國，若明日不簽，等她回國要幾個月。我和先生毫不猶豫的答應了。就這樣：我們第一天看屋、第二天下斡旋、第三天成交、第四天簽約。等了一年多，當主耶穌的時候到了，祂成就一切時，竟是這麼的順利與快速。

一個多月後，在正式交屋的前幾天，是點交日，也是我第三次踏進這房屋，我比前兩次更仔細地端詳房子的各角落。當我走到最前面的房間，從窗戶向外看——突然驚覺：這不是我一年多前的夢境嗎？一年多前，我剛來此區找房子，也加入此區的戶外佈道工作。我曾看了一間五樓有小三房的電梯房，因為價格便宜，是在預算之內的。我和先生為了要不要下斡旋金猶豫了很久，那時我曾迫切禱告求問神，這間房是否適合我？是祂的旨意真要我搬來此地嗎？連續好幾晚我作了相似的夢，夢見夜間我進入一個房子，走到最裡面左右各有四間房間，最前面兩個房間的前排都是窗戶，當我走到右邊最前面房間，從窗戶望出去，感覺我對面是高樓，我也是在高樓裡。

當時我不懂，為何做這樣的夢，有懼高症的我，不會考慮買高樓，所以也不會聯想這是不是主耶穌以後要我買的房子，只猜想主耶穌要我站在高樓處往下方黑暗望去，是要我們把福音傳向大地嗎？因為至少連續兩天做相似的夢，素來有寫日記習慣的我，好奇地在日記裡

寫下這夢，並畫下那四個房間的格局。這一刻，我才想起這間房子最前面的確有四個房間，前排都是窗戶，望出去的感覺與我在夢中看到的景象很相似。原來一年多前當我求問祂時，祂已為我預備這屋，屋主也是那時期移民的。這是主耶穌向我顯示的另一個證明：這房子是祂為我預備的，又加強了我的信心。

我原住臺北的三房公寓，心中卻常想：除了主臥室，若我還能有一間房間給父母、一間可以靈修的書房，能再有一間大客房及一間畫室，客人來不用每次都要搬動、收拾，該有多好？但依我們的能力，能買到不要太小的的電梯三房，就該滿足了。做夢也想不到，這些不敢奢求的心願，主耶穌都貼心的替我打點了。這新房是以約鄰近相似條件總價兩房的價錢買到，坪數大，除了有兩廳兩衛、前後陽臺、廚房、車庫外，正可隔成我需要的五個房。父母房在前面、臥房、書房、大客房寬敞，還可有一間畫室。樓下庭院綠意盎然，走出社區外，便是市場、商店、圖書館、醫院，離捷運也不遠。主安排與我接洽這間房子的房仲，是出自知名上市的房仲公司，他們對買賣的物件、屋況、歷史都調查得十分仔細，買賣過程也非常嚴謹；主也為我預備在銀行工作的親戚，使我更容易申請到貸款，讓缺乏經驗的我能迅速、安心的完成所有簽約、交屋等程序。

回想找屋、買屋的這段歷程，雖然辛苦、等待多時，但可以體會神處處的帶領與美意。若不是經歷了病痛、聚會不便的苦，我不會立定心志要搬到教會附近。當買了房子後，走到社區外面一片公園的紅磚地，才回想起，最初剛來此區看屋時，曾帶母親來

此參觀；母親曾表示，她很喜歡這片紅磚區域的感覺。沒想到母親的喜好，主耶穌也兼顧了。

在找屋過程中，我常想，既然來此處找房子，真希望可以買到河景的房屋，但河景屋可遇不可求，價錢往往也較高。曾看中一間有個房間可看到河景的房子，但因先生懷疑結構不好而反對。那天我正失望難過時，晚上在家聽講道CD，剛好聽到傳道講到詩篇二十三篇1-2節：「耶和華是我的牧者，我必不致缺乏。祂使我躺臥在青草地上，領我在可安歇的水邊。」突然感到很安慰，覺得我的父，一定會帶我到「青草地」、有靈糧可吃、可安歇的「水邊」。

第二天我到祈禱所參加安息日聚會，巧的是領會的弟兄又提到這段經文，我心中不禁問神：「莫非祢真的會為我預備看到河景的房屋？」但時日久了，我也忘了當時的感動。後來又看了幾間電梯三房的屋子，並無河景，而且價錢高，很久都殺不下來。諸多的阻礙不順，原來是主要我等待更好、更適合我的。

以前家裡空間不足，每次只要親友一家人要來，總是睡不下，但主耶穌為我預備的大客房是鋪好櫟木地板，可以睡很多人的。我原本因空間不夠，已想放棄畫畫，沒想到主賜我一間躲在裡面可觀景的畫室。新家三面採光，窗戶很多，大部份房間都可觀賞山景、夜景、河景；光線、空氣也很棒，每天晝夜都有不同的天色、雲彩，變化萬千，正適合作畫者創作。「詩一〇三5」：祂用美物使你所願的得以知足，以致你如鷹返老還童。感謝主耶穌、我們的父、全能全知的神，願一切榮耀、頌讚，歸予祂的聖名！

